


**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**  
**Донецький національний університет економіки і**  
**торгівлі імені Михайла Туган-Барановського**

ЗАТВЕРДЖЕНО  
на засіданні кафедри  
підприємництва і торгівлі  
Протокол № 2 від 03 вересня 2018 р.  
Зав. кафедри

 С.В. Волошина

**РОБОЧА ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ**  
**«МІЖНАРОДНА ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА»**

Ступінь: бакалавр

(заочна форма навчання)

**Кількість кредитів ECTS 5**

Розробник:

Скляр Н.М.,

доцент кафедри підприємництва і  
торгівлі, к.е.н.

## 1. Опис дисципліни

Найменування показників	Характеристика дисципліни
Обов'язкова (для студентів спеціальності "назва спеціальності") / вибіркова дисципліна	<b>Вибіркова для студентів спеціальності 292 "Міжнародні економічні відносини"</b>
Семестр (осінній / весняний)	<b>весняний</b>
Кількість кредитів	5
Загальна кількість годин	150
Кількість модулів	1
Лекції, годин	8
Практичні/ семінарські, годин	8
Лабораторні, годин	
Самостійна робота, годин	134
Вид контролю	<b>екзамен</b>

## 2. Програма дисципліни

**Ціль** - формування у студентів комплексу знань з сутнісних характеристик, структурних та функціональних складників, методів і показників оцінки рівня, моніторингу та політики забезпечення міжнародної економічної безпеки, вмінь аналізу впливу міжнародної безпеки на процеси, що відбуваються у сучасному світі на глобальному, міжрегіональному, регіональному та національному рівнях, вивчення механізмів нейтралізації негативного впливу зовнішнього і внутрішнього середовища.

**Завдання:** ознайомлення студентів з етимологією та змістом основних понять, категорій та термінів, фактологічним матеріалом з міжнародної економічної безпеки; набуття системних знань щодо сучасної системи безпеки; формування розуміння суті міжнародної економічної безпеки на міжнародні відносини; вивчення основних підходів до мінімізації ризиків та забезпечення міжнародної економічної безпеки.

**Предмет:** складові, інституціональний базис, чинники, загрози та ризики, інструменти та механізми регулювання міжнародної економічної безпеки.

### **Зміст дисципліни розкривається в темах:**

Тема 1. Сутність та основні складові міжнародної економічної безпеки.

Тема 2. Загрози та виклики міжнародній економічній безпеці та методичні підходи до оцінки її рівня.

Тема 3. Параметри міжнародної економічної безпеки в сучасних міжнародних відносинах.

Тема 4. Міжнародні і етнонаціональні конфлікти та війни: вплив на складові міжнародної економічної безпеки.

Тема 5. Міжнародні моделі регіональних безпек. Міжнародна соціально-економічна безпека.

Тема 6. Міжнародна енергетична та екологічна безпека.

Тема 7. Проблеми міжнародної економічної безпеки у фінансовій сфері.

Тема 8. Стратегічні інтереси держави у сфері забезпечення економічної безпеки підприємницької діяльності.

Тема 9. Військово – економічні складові економічної безпеки держави: національній, регіональній, міжнародній і глобальній безпекові рівні.

Тема 10. Сутність, умови існування та структура тіньової економіки. Міжнародна економічна небезпека за видами тіньової економіки.

Тема 11. Моделі дослідження проблем міжнародної економічної безпеки.

### 3. Структура дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин (денна форма навчання)				
	усього	У тому числі			
		л	п/с	лаб	срс
1	2	3	4	5	6
<b>Змістовий модуль 1 . Теоретико-правові та інституційні основи регулювання міжнародної економічної безпеки</b>					
Тема 1. Сутність та основні складові міжнародної економічної безпеки.	16	1	1		14
Тема 2. Загрози та виклики міжнародній економічній безпеці та методичні підходи до оцінки її рівня.	16	1	1		14
Тема 3. Параметри міжнародної економічної безпеки в сучасних міжнародних відносинах.	16	1	1		14
Тема 4. Міжнародні і етнонаціональні конфлікти та війни: вплив на складові міжнародної економічної безпеки.	16	1	1		14
<b>Разом за модулем 1</b>	<b>64</b>	<b>4</b>	<b>4</b>		<b>56</b>
<b>Змістовий модуль 2. Системи забезпечення функціональних елементів міжнародної економічної безпеки</b>					
Тема 5. Міжнародні моделі регіональних безпек. Міжнародна соціально-економічна безпека.	12	0,5	1		10,5
Тема 6. Міжнародна енергетична та екологічна безпека.	11	0,5	-		10,5
Тема 7. Проблеми міжнародної економічної безпеки у фінансовій сфері.	14	0,5	1		12,5

Тема 8. Стратегічні інтереси держави у сфері забезпечення економічної безпеки підприємницької діяльності.	11	0,5	-		10,5
Тема 9. Військово – економічна складова економічної безпеки держави: національний, регіональний, міжнародний і глобальний безпекові рівні.	12	0,5	1		10,5
Тема10. Сутність, умови існування та структура тіньової економіки. Міжнародна економічна небезпека за видами тіньової економіки.	13	0,5	-		12,5
Тема 11. Моделі дослідження проблем міжнародної економічної безпеки.	13	1	1		11
<b>Разом за модулем 2</b>	<b>86</b>	<b>4</b>	<b>4</b>		<b>78</b>
<b>Усього годин</b>	<b>150</b>	<b>8</b>	<b>8</b>		<b>134</b>

#### 4. Теми семінарських/практичних/лабораторних занять

№ з/п	Вид та тема заняття	Кількість годин для студентів спеціальності 292
1	Семінар – розгорнута бесіда: Теми 1-2. Сутність та основні складові міжнародної економічної безпеки. Загрози та виклики міжнародній економічній безпеці та методичні підходи до оцінки її рівня.	2
2	Семінар з виконанням практичних завдань: Теми 3-4. Параметри міжнародної економічної безпеки в сучасних міжнародних відносинах. Міжнародні і етнонаціональні конфлікти та війни: вплив на складові міжнародної економічної безпеки.	2
3	Семінар – розгорнута бесіда: Тема 5-7. Міжнародні моделі регіональних безпек. Міжнародна соціально-економічна безпека. Проблеми міжнародної економічної безпеки у фінансовій сфері.	2
4	Семінар запитань і відповідей: Тема 9-11. Військово – економічна складова економічної безпеки держави: національний, регіональний, міжнародний і глобальний безпекові рівні. Сутність, умови існування та структура тіньової економіки. Моделі дослідження проблем міжнародної економічної безпеки.	2
<b>Усього</b>		<b>8</b>

## 5. Індивідуальні завдання

1. Відповідно до другого розділу методичних рекомендацій до вивчення дисципліни розв'язати практичні завдання запропоновані у темі 2 (стор. 21-22).

2. Відповідно до другого розділу методичних рекомендацій до вивчення дисципліни розв'язати практичне завдання запропоноване у темі 7 (стор. 25-26). Розв'язати тести з теми 1, 2, 9,10 відповідно до третього розділу методичних рекомендацій до вивчення дисципліни (стор. 40-47)

## 6. Обсяги, зміст та засоби діагностики самостійної роботи

Назва модулю	Кількість годин самостійної роботи	Зміст самостійної роботи	Засоби діагностики
<p><b>Змістовий модуль 1: Теоретико-правові та інституційні основи регулювання міжнародної економічної безпеки</b></p>	56	<p>1. Опрацювання конспекту лекцій та рекомендованої літератури для обговорення питань: зміст поняття «безпека»; міжнародна безпека та система міжнародної безпеки; теоретичні основи безпеки економічного розвитку; еволюція теорії економічної безпеки у процесі суспільно-економічних трансформацій; сучасний інструментарій забезпечення економічної безпеки країн; національний економічний інтерес і загрози в глобальному вимірі; класифікація загроз в міжнародній економічній безпеці; суть і характеристика класифікації загроз економічній безпеці суб'єктів господарювання; реалізація національних інтересів країн у зовнішньоекономічній сфері; сучасні загрози та виклики системі міжнародної економічної безпеки; стан глобального середовища безпеки; механізм ООН із забезпечення безпеки; проблема адаптації існуючих структур до сучасних безпекових загроз; роль провідних держав у формуванні міжнародної безпеки; конфлікт, економічна криза, війна; особливості міжнародного економічного конфлікту; конфлікт не міжнародного характеру; передумови, класифікація, форми прояву та методи вирішення етнопатрістичних конфліктів та їх вплив на міжнародну економічну безпеку; економічна складова сучасного тероризму та її вплив на національну і міжнародну економічну безпеку; «економічні війни»; «торгівельні війни»; гібридні війни.</p> <p>1. Джерело [1-3;7; 10; 11; 12;14;16;17]. 2. Самотестування.</p>	Тестування, перевірка індивідуального завдання
<p><b>Змістовий модуль 2: Системи забезпечення функціональних елементів міжнародної економічної безпеки</b></p>	78	<p>1.Опрацювання конспекту лекцій та рекомендованої літератури для обговорення питань: економічні проблеми європейської безпеки; роль НАТО в забезпеченні європейської безпеки; ОБСЄ як одна з моделей європейської безпеки; сутність моделі європейської безпеки, що створює ЄС; економічні та соціальні проблеми безпеки на Близькому та Середньому Сході, в Азійсько-Тихоокеанському регіоні, на євразійському пострадянському просторі Демографічна безпека держави як стан захищеності держави, суспільства та ринку праці від</p>	Тестування, перевірка індивідуального завдання

		<p>демографічних загроз. Соціальні індикатори економічної безпеки людини (розмір оплати праці, величина сукупних доходів на душу населення, їх структура та використання, розподіл населення за рівнем середньодушового сукупного доходу, проживання продуктів харчування на душу населення). Чинники безпеки та ризику при оцінці виробничої безпеки держави. Суть проблеми забезпечення продовольчої безпеки; міжнародні інституції в галузі забезпечення продовольчої безпеки; асиметричність продовольчої безпеки у сучасному світі; ГМО та продовольча безпека; проблема голоду в сучасному світі; тенденції споживання енергії у світі; забезпечення країн вуглеводнями та асиметрія їх розміщення; нормативно-правова база забезпечення енергетичної безпеки у світі; актори світового ринку енергії; загрози енергетичній безпеці; екологічна складова міжнародної безпеки; міжнародні зусилля країн у підтримці клімату та збереженні екосистеми; підходи до охорони навколишнього середовища в контексті забезпечення міжнародної екологічної безпеки; міжнародні актори, що провадять діяльність з охорони навколишнього середовища; участь України в механізмах Кіотського протоколу. фінансова безпека держави в умовах глобалізації; складові фінансової безпеки держави та їх загальна характеристика; офшорні зони: сутність, типи; вплив глобальної фінансової кризи на різні країни та регіони; діяльність ФАТФ. Банківська безпека, чинники ефективності її функціонування; зовнішні і внутрішні дестабілізуючі чинники. Безпека небанківського фінансового сектору. Боргова безпека держави. Бюджетна безпека держави. Валютна безпека держави та політика курсоутворення. Грошово-кредитна безпека. Складові економічної безпеки підприємницької діяльності; місце безпеки підприємницької діяльності в структурі національної і міжнародної безпеки держави; класифікація можливих агресорів за ступенем їх впливу на безпеку підприємницької діяльності; механізми і інструменти досягнення стану соціально-економічної збалансованості розвитку і забезпечення національної безпеки країни. інструменти забезпечення обороноздатності держави, фінансової, інноваційної та інвестиційної безпеки промислових регіонів і підприємств різних галузей економіки. Формування Національної системи технічного регулювання у контексті Угоди про Асоціацію між Україною та ЄС. Військово – економічна складова економічної безпеки держави на різних рівнях небезпек.; теоретико-методичний аналіз тінізації економіки як глобальної проблеми; економічні моделі компонентної структури корупційної діяльності; аналіз поширення корупції у країнах світу; економетрична оцінка каузальних взаємозв'язків тінізації, корупції та економічної безпеки і зростання Математичний апарат прийняття управлінських рішень у предметних задачах економічної безпеки. Концептуальні моделі прогнозування рівня енергетичної безпеки, модифікована модель Солоу для прогнозування рівня економічної безпеки, міжгалузеві балансові моделі, еколого-економічні моделі відновлення територій, методи моделювання наслідків техногенно-природних катастроф та впливу енергетики на стан складових навколишнього середовища тощо. Прогнозування</p>	
--	--	--	--

		<p>рівня економічної безпеки за допомогою експертної системи (мон 138). Етапи дослідження стану економічної безпеки. Формування системи одиничних показників (множини індикаторів) за функціональними складовими економічної безпеки. Розрахунок одиничних показників економічної безпеки регіону за її функціональними складовими. Зведення значень одиничних показників до єдиних меж вимірювання (нормалізація індикаторів).</p> <p>Джерело [2; 4; 6; 7;8; 11]. 2.Самотестування.</p>	
<b>Разом</b>	<b>134</b>		

## 7. Результати навчання

1	Знання і розуміння концептуальних основ забезпечення міжнародної економічної безпеки
2	Знання складових елементів системи економічної безпеки держави
3	Уміння використовувати основні підходи до визначення ключових понять (безпека, загроза, система безпеки, забезпечення економічної безпеки)
4	Уміння застосовувати алгоритм моделювання системи безпеки
5	Здатність визначати вплив факторів зовнішньополітичного середовища на забезпечення економічної безпеки в контексті зародження і переростання кризової ситуації у конфлікт
6	Вміння на основі моніторингу та аналізу діяльності органів влади пропонувати організацій но-правові засоби підвищення ефективності діяльності управлінських структур, у тому числі сил забезпечення економіч
7	Здатність розробляти пропозиції щодо визначення стратегічних цілей і завдань розвитку території, галузі на основі результатів системного аналізу соціально-економічного стану розвитку держави, застосовуючи методики визначення певних показників

## 8. Розподіл балів, які отримують студенти впродовж семестру для студентів заочної форми навчання

Поточне тестування та самостійна робота			Підсумковий тест (екзамен)	Сума в балах
Змістовий модуль 1	Змістовий модуль 2	Індивідуальне завдання	50	100
20	20	10		

## Шкала оцінювання: національна та ECTS

Оцінка		
100-бальна шкала	Шкала ECTS	Національна шкала
90-100	A	5, «відмінно»
80-89	B	4, «добре»
75-79	C	
70-74	D	
60-69	E	3, «задовільно»
35-59	FX	2, «незадовільно»
0-34	F	

### 11. Методичне забезпечення

1. Електронний конспект лекцій.
2. Методичні вказівки з вивчення дисципліни.
3. Індивідуальні завдання.
4. Навчальна та наукова література, нормативні документи.

### 12. Рекомендована література

#### Основна

1. Скляр Н.М. Міжнародна економічна безпека: візуальний курс лекцій / Н.М. Скляр.: [ДонНУЕТ], 2018. [Електронний ресурс] // Режим доступу: <http://www.moodle.donnuet.edu.ua/course/view.php?id=713#section-0>
2. Про основи національної безпеки України: Закон України від 19.06.2003р. № 964-IV// [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=964-15>.
3. Стратегія національної безпеки України: Указ Президента України від 12.02.2007 р. // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=105 %2F207](http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=105%2F207)].
4. Про затвердження Методики визначення комплексної оцінки результатів соціально-економічного розвитку регіонів: Постанова Кабінету Міністрів України від 04.02.2004р. № 113: [Ел. ресурс]. – Режим доступу: <http://www.rada.gov.ua/>.
5. Бабець І. Г. Зовнішньоекономічна безпека регіонів України в умовах співробітництва з країнами ЄС: теоретико-методологічні та прикладні аспекти: Монографія І. Г. Бабець. – Львів: ПАІС, 2011. – 400 с.
6. Белорус О. Г. Глобальные трансформации и стратегии развития / О. Г. Белорус, Д. Г. Лукьяненко и др. – К.: Юрияне, 2000. – 424 с.
7. Близький Схід: міжнародна безпека, регіональні відносини та перспективи для України [Текст] : монографія / [Власюк О. С. та ін. ; відп. ред. Б. О. Парахонський] ; Рада нац. безпеки і оборони України, Нац. ін-т проблем міжнар. безпеки. - Київ : Фоліант, 2008. - 589 с.



8. Бодрук О.С. Структура воєнної безпеки: національний та міжнародний аспекти: монографія. – К.: НППМБ, 2001. – 300с.
9. Бруз В.С. ООН і врегулювання міжнародних конфліктів: Навчальний посібник. - К.: Либідь, 1995. - 111 с.
10. Васенко В. К. Економічна безпека держави, суб'єктів господарювання та тіньова економіка: Монографія / В.К. Васенко, Л.А. Пуш, І.П. Шульга та ін. – Черкаси: Маклаут, 2010. – 367 с.
11. Вітлінський В. В. Економічний ризик: ігрові моделі: навч. посібник / В. В. Вітлінський, П. І. Верченко, А. В. Сігал, Я. С. Наконечний; за ред. д-ра екон. наук, проф. В. В. Вітлінського. – К.: КНЕУ, 2002. – 446 с. – ISBN: 966-574-318-X.
12. Горбулін В. П. Засади національної безпеки України: підручник / В. П. Горбулін, А. Б. Качинський. – К.: Інтертехнологія, 2009. – 272 с. – ISBN: 978-966-1648-08-0.
13. Геєць В. М. Моделювання економічної безпеки: держава, регіон, підприємство / В. М. Геєць, М. О. Кизим, Т. С. Клебанова, О. І. Черняк О.І. та ін.; За ред. Гейця В. М.: Монографія. – Х.: ВД "ІНЖЕК", 2006. – 240 с. – ISBN: 966-392-094-7.
14. Гуменюк А. М. Модернізаційна парадигма зовнішньоекономічної політики України / А.М. Гуменюк, А. П. Грабовски, М.И. Флейчук // Проблемы внешних связей и привлечения иностранных инвестиций: региональный аспект: сборник научных трудов.– Донецк: ДонНУ, 2011. – Ч. 2.– 1050 с.
15. Гуменюк А. М. Взаємозв'язок структурної та соціальної політики в контексті забезпечення економічної безпеки держави / А.М. Гуменюк // Проблемы повышения эффективности функционирования предприятий различных форм собственности: сб. науч. тр. – Донецк: НАН Украины, Ин-т экономики пром-сти, 2010. – Вып. 3 ( т. 1). – 426 с.
16. Гуменюк А. М. Концептуальні засади моделювання соціально-економічного розвитку України: інституціональні загрози та глобальні виклики / А. М. Гуменюк, А. І. Мокій, М. І. Флейчук // Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. – Київ: КНУ ім. Тараса Шевченка, 2011. – Вип. 124/125. Економіка. – 108 с.
17. Грубов В. Європейська колективна безпека в умовах глобалізації: ліберальна парадигма: монографія. – К.: 2007. – 554 с.
18. Донбас і Крим: ціна повернення : монографія / за заг. ред. В. П. Горбуліна, О. С. Власюка, Е. М. Лібанової, О. М. Ляшенко. – К. : НІСД, 2015. – 474 с.
19. Єрмошенко М. М. Фінансова безпека держави: національні інтереси, реальні загрози, стратегія забезпечення / М. М. Єрмошенко. – К.: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2001. – 309 с. – ISBN: 966-7376-65-6.
20. Економічна безпека: навч. посіб. / О. Є. Користін, О. І. Барановський, Л. В. Герасименко та ін.; за ред. О. М. Джужі. — К.: Алерта; КНТ ; Центр учбової літератури, 2010. — 368 с.
21. Економічна безпека України: сутність і напрямки забезпечення / В. Т. Шлемко, І. Ф. Бінько : Монографія. — К. : НІСД, 1997. — 144 с.
22. Кулагин В. М. Международная безопасность [учеб. пособие для студ. вузов] / Владимир Михайлович Кулагин. — М.: Аспект пресс, 2006. — 319 с.

23. Ліпкан В.А. Безпекознавство: навч. посіб. / Ліпкан В.А. — К.: Вид-во Європ. ун-та, 2003. — 208 с. 14
24. Ліпкан В.А. Національна і міжнародна безпека у визначеннях та поняттях [Текст] / В. А. Ліпкан, О. С. Ліпкан. - Вид. 2-ге, доп. і переробл. - К. : Текст, 2008. - 400 с.
25. Мартинюк В. П. Митна справа та економічна безпека держави: теорія і методологія: Монографія / В. П. Мартинюк. – Тернопіль: Астон, 2010. – 256 с.
26. Мазаракі А. А. Економічна безпека України в умовах глобалізаційних викликів: Монографія / А.А. Мазаракі, О.П. Корольчук, Т.М. Мельник та ін.– К.: Київськ.нац.торг.-екон. ун-т, 2010. – 718 с.
27. Мала енциклопедія міжнародної безпеки / Київ. ун-т права НАН України ; за заг. ред.: Ю. Л. Бошицького, О. В. Потехіна ; [авт.-упоряд.: Потехін О. В., Тодоров І. Я.]. - Київ : Вид-во Європейського ун-ту, 2012. - 367 с.
28. Міжнародна інформаційна безпека: сучасні виклики та загрози [Текст] / Є. А. Макаренко [та ін.]. - К. : Центр вільної преси, 2006. - 916 с.
29. Міжнародне безпекове середовище: виклики і загрози національній безпеці України / Б. О. Парахонський, Г. М. Яворська, О. О. Резнікова ; за ред. К. А. Кононенка. – К. : НІСД, 2013. – 56 с. 15. Кравчук Н.Я., Колісник О.Я., Мелих О.Ю. Фінансова безпека: Навчально- методичний посібник. – Тернопіль: Вектор, 2010. – 277 с.
30. Міжнародні стратегії економічного розвитку: Підручник / Макогон Ю.В., Лук'яненко Д.Г., Пахомов Ю.М. й ін. – Київ: "Освіта України", 2009. – 420 с. ISBN 978-966-188-102-9.
31. Международная интеграция: учеб. пособ. / О. Б. Чернега, В. С. Белозубенко, А. Ю. Молчанова, Л. Н. Самосенок, А. А. Семенов; Донец. гос. ун-т экономики и торговли им. М.Туган-Барановского. - Донецк, 2005. - 334 с. - Библиогр.: с. 330-331
32. Ржевська В.С. Право держави на самооборону і міжнародна безпека / В. С. Ржевська; Київський національний ун-т ім. Тараса Шевченка. Інститут міжнародних відносин. - К. : Видавничий дім "Промені", 2005. - 254 с.
33. Степаненко А. В. Оцінка економічної безпеки України та її регіонів / А. В. Степаненко, М. І. Герасимов // Регіональна політика. – 2002. – №2. – С. 39–54.
34. Степаненко С. В. Інституціональний аналіз економічних систем (проблеми методології): Монографія / С.В. Степаненко. – К.: КНЕУ, 2008. – 312 с.
35. Сухоруков А.І. Система економічної безпеки держави / А.І. Сухоруков, Б. М. Данилишин. – К.: Видавничий дім «Стилос», 2009. – 685 с. – ISBN: 978–966–193–032–1.
36. Сухоруков А. І. Транснаціоналізація економіки та економічна безпека України / А.І. Сухоруков // Україна в системі міжнародної безпеки / за ред.О.С. Власюка. – К.: Фоліант, 2009. – С. 237-302.
37. Україна в системі міжнародної безпеки / Національний інститут проблем міжнародної безпеки. – К.: "Фоліант" ВД "Стилос", 2009. – 572 с. – ISBN: 978-966-193-011-6.
38. Економічна безпека держави: сутність та напрями формування : монографія / Л. С. Шевченко, О. А. Гриценко, С. М. Макуха та ін. / за ред. д-ра

екон. наук, проф. Л. С. Шевченко. — Х.: Право, 2009. — 312 с.

39. Флейчук М.І. Легалізація економіки та протидія корупції у системі економічної безпеки: теоретичні основи та стратегічні пріоритети в умовах глобалізації / М.І. Флейчук. — Львів: Ахілл, 2008. — 660 с.

40. Харабан І.А. Система європейської безпеки і напрями воєннополітичної інтеграції України до її структур: Монографія. — К.: Варта, 2005. — 544 с.

41. Ярочкин В.И. Теория безопасности / В.И. Ярочкин, Я.В. Бузанова. — М. Академический проект: Фонд «Мир», 2005. — 176 с. — ISBN: 5-8291-0486-5.

42. Яскал І. В. Економічна безпека підприємства [Текст] : зб. тест. завдань / І. В. Яскал ; М-во освіти і науки України, Чернів.нац. ун-т ім. Юрія Федьковича. - Чернівці : ЧНУ, 2013. - 103 с.

43. Greer B. European economic security // Securing Europe's future / Ed. By Flanagan St., Hampson F. — L., 1986. — P. 221–241.

44. Holsti K. Politics in command: Foreign trade as national security policy // International organization. — Madison. — 1986. — Vol. 40, №3. — P. 643–671.

45. Skliar N. The restoration of a social infrastructure and reforms in the social sphere // Economic causes and consequences of armed conflict in the context of Donbass reintegration/Socio-economic reforms of the national economy recovery: the experience of Ukraine: Collective monograph / [Edited by: Olexandr Vlasiuk, Olga Ilyash, Magdalena Osinska, Liubov Smoliar, Larysa Frolova]. — Vol. 4. —Bydgoszcz, Poland: University of Economy in Bydgoszcz, Publishing House, 2018. — 358 p., P. 310-335

#### Допоміжна

46. Васецова Е. ООН и борьба с международным терроризмом // Международная жизнь. — 2011. — №11. [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://interaffairs.ru/arpq.php?pg=563>

47. Вітман К.М. Інтеграційні процеси на пострадянському просторі як продовження дезінтеграції СРСР / К. Вітман // Держава і право. — 2010. — № 48. — С. 601-606.

48. Громыко А.А.Безопасность через сотрудничество: истинный смысл // Международная жизнь. — 2011. — №7. [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://interaffairs.ru/arpq.php?pg=491>

49. Жаліло Я. А. Економічна безпека держави, підприємства, особи в інтегрованому суспільстві / Я. А. Жаліло // Актуальні проблеми міжнародних відносин. — 2001. — Вип. 26. — С. 24–27.

50. Жаліло Я. А. До формування категоріального апарату науки про економічну безпеку / Я. А. Жаліло // Стратегічна панорама. — 2004. — №3. — С. 97–104.

51. Косолапов Н. Безопасность международная, национальная, глобальная: взаимодополняемость или противоречивость? / Н. Косолапов // Международная экономика и международные отношения. — 2006. — №9. — С. 3-13.

52. Ногаев И.В. Категория «национальный интерес» и «нациоанльная безопасность» / И.В. Ногаев // США – Канада. — 2007. — №8. — С. 53-64.

53. Оганесян А. Концепции и войны будущего // Международная жизнь. — 2011. — №6. [Електронний ресурс]. — Режим доступу:

<http://interaffairs.ru/arpq.php?pg=479>

54. Скляр, Н. М., Бондарчук М.Є. Високотехнологічний експорт України на азійських ринках [Текст] / Н. М. Скляр, М.Є. Бондарчук // Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право. –К: КНЕТУ -2017. - №2 – С. 61-70

55. Скляр, Н. М., Бегма, В. М. Вплив функцій експортного контролю на рівень національної безпеки держави. Економічний Часопис – XXI : [науковий журнал ]. 2013. - № 7-8. – С. 18 – 21

56. Федулова Л. І. Оцінка законодавства України з питань стимулювання інноваційної діяльності / Л. І. Федулова // Проблеми науки. – 2006. – №10. – С. 35–43.

57. Яновский Н.А. Макогон Ю.В., Рябчин А.М. Инновационные и классические теории катастроф и экономических кризисов: Монография / под ред. Макогона Ю.В. – Донецк: ДонНУ, 2009. – 331 с. ISBN 978-966-639-405-0.

58. Яремко Л. А. Глобалізований регіон та зовнішньоекономічна безпека України: теоретико-методологічний аспект: Монографія / Л. А. Яремко. – Львів: Видавництво Львівської комерційної академії, 2007. – 524 с.

### **Інформаційні ресурси**

59. Офіційний сайт статистичної інформації Світового Банку [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://data.worldbank.org/indicator/GB.XPD.RSDV.GD.ZS/countries/1W?display=default>.

60. Сайт міжнародної статистичної інформації Index Mundi [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://www.indexmundi.com/g/rank.html>.

61. Офіційний сайт статистичної інформації Європейської Комісії [Електронний ресурс] – Режим доступу: [http://epp.eurostat.ec.europa.eu/portal/page/portal/balance\\_of\\_payments/data/database](http://epp.eurostat.ec.europa.eu/portal/page/portal/balance_of_payments/data/database).

62. Сайт міжнародної статистичної інформації NationMaster [Електронний ресурс] – Режим доступу: [http://www.nationmaster.com/graph/eco\\_exp\\_to\\_imp\\_rat-economy-export-to-import-ratio&date=2009](http://www.nationmaster.com/graph/eco_exp_to_imp_rat-economy-export-to-import-ratio&date=2009).

ЗАТВЕРДЖЕНО  
Зав. кафедри ПiТ  
С.В. Волошина

### КАЛЕНДАРНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН З ДИСЦИПЛІНИ

№	Назва змістового модулю	Кількість годин за видами занять та період вивчення дисципліни (заочна скорочена форма навчання)						Дата поточного контролю
		Лекції		Практичні		Самостійна робота		
		год.	дата	год.	дата	год.	дата	
1	Змістовий модуль 1. Теоретико-правові та інституційні основи регулювання міжнародної економічної безпеки	1,5	Жовтень 2018 року	1,5	Жовтень 2018 року	27	листопад-грудень 2018 року	15.11.2018 р.
2	Змістовий модуль 2. Системи забезпечення функціональних елементів міжнародної економічної безпеки	4,5		6,5		49	січень - лютий 2019 року	30.11.2018 р.
3	Індивідуальне завдання							30.12.2018 р.